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2024-ÖABT/KİM KİMYA/KİMYA TEKNOLOJİSİ ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

Kapalı kaptaki bir miktar H2 gazı küçük bir delikten     

40 saniyede efüzleniyor.

Aynı koşullarda aynı miktarda X gazı 160 saniyede
efüzlendiğine göre X gazının mol kütlesi kaç
g/mol’dür? 

(H2 = 2 g/mol)

4 8 16 32 48

1.

2.

A) B) C) D) E)

3.

4.

5.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: D 
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6.

7.

8.

Sabit hacimli kapalı bir kaba bir miktar NH4HS(k) ve

H2S(g) konuluyor. NH4HS(k) aşağıdaki tepkimeye göre

bozunuyor ve sistem dengeye ulaşıyor. Çalışılan
sıcaklıkta tepkimenin basınç cinsinden denge         
sabiti (Kp) 0,1 dir. 

 Denge anında ortamdaki NH3(g)’nin kısmi basıncı

0,1 atm olduğuna göre toplam basınç kaç atm’dir?

0,1 0,2 1,0 1,1 1,2

9.

A) B) C) D) E)

10.

11.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: D 
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Cevherdeki altın miktarını tayin etmek amacıyla
geliştirilen bir yöntemin sapma eğilimi, standart numune
analiziyle tespit ediliyor ve aşağıdaki sonuçlar elde

ediliyor.

Deney
numarası

Standart numunedeki
altın miktarı (mg)

Tayin edilen altın
miktarı (mg)

1 50 48

2 100 98

3 150 148

Buna göre geliştirilen yöntemle ilgili

I. Bağıl hatanın en büyük olduğu deney, 3 numaralı
deneydir.

II. Numune miktarı arttıkça mutlak hata değeri
küçülmüştür.

III. Yöntemde sonuçların düşük çıkmasına yol açan
sistematik bir hata vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

12.

A) B) C)

D) E)

13.

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP: B 
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17.

18.

19.

Nitrik asit çözeltisindeki HNO3(suda) derişimini

belirlemek için 1,06 g Na2CO3 suda çözülüyor ve hacmi

suyla 1 L’ye tamamlanıyor. Bu çözeltinin 100 mL’si
HNO3(suda) çözeltisi ile titre edildiğinde ikinci

eşdeğerlik noktasına ulaşmak için 2,5 mL HNO3(suda)

harcanıyor.

 Buna göre asit çözeltisindeki HNO3 derişimi kaç

molardır?

(Na2CO3 = 106 g/mol)

0,4 0,8 1,0 1,2 1,6

20.

21.

A) B) C) D) E)

22.

Diğer sayfaya geçiniz.4

DOĞRU CEVAP: B 
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23.

24.

11Na+, 12Mg2+, 16S2- ve 17Cl- iyonlarının

yarıçaplarının büyükten küçüğe doğru sıralaması
aşağıdakilerden hangisidir?

Na+ > Mg2+ > S2- >  Cl-

S2- > Cl- > Mg2+ > Na+

Na+ > Cl- > Mg2+ > S2-

S2- > Cl- > Na+ > Mg2+

Mg2+ > Na+> S2- > Cl-

25.

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: D 
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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34.

35.

36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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39.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.9



2024-ÖABT/KİM

47. 48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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50.

51.

Yukarıdaki organik bileşiklerden hangileri sekonder
amin fonksiyonel grubu içerir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

52.

53.

A) B) C)

D) E)

54.

Diğer sayfaya geçiniz.11

DOĞRU CEVAP: D 
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Sabit basınçta ve 300 K sıcaklıkta

            X2(g)  2X(g)  H = + 135 kJ/mol

tepkimesi gerçekleşiyor.

Bu tepkimenin verilen koşullarda dengede olması

için entropi değişimi değeri kaç kJ mol-1K-1

olmalıdır?

0,25 0,30 0,45 0,60 0,80

55.

56.

57.

A) B) C) D) E)

58.

59.

60.

Diğer sayfaya geçiniz.12

DOĞRU CEVAP: C 
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61.

62.

63.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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64. 65.

66.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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67. 68.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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69. 70.

71.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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72. 73.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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Bir kimya öğretmeninin öğrencisi ile yaptığı görüşmenin
bir kesiti aşağıda verilmiştir:

Öğretmen: Beş katlı bir okulun birinci katında ve
beşinci katında aynı deney yapılıyor. Bu iki deneydeki
tepkimelerin aktivasyon enerjileri arasında bir fark
olur mu?

Öğrenci: Evet olur. Birinci katta yapılan deneydeki
tepkimenin aktivasyon enerjisi daha büyüktür. 

Öğretmen: Neden?

Öğrenci: Tepkimeye giren taneciklerin potansiyel
enerjisi ile aktifleşmiş kompleksin potansiyel enerjisi
arasındaki farka, aktivasyon enerjisi denir. Potansiyel
enerji; taneciklerin kütlesine, yerden olan yüksekliğine
ve yer çekimi ivmesine bağlıdır. Beşinci katın
yüksekliği birinci kattan daha fazladır. Dolayısıyla
beşinci katta tepkimeye giren taneciklerin potansiyel
enerjisi, birinci kattakilere göre daha büyük olur.

 Buna göre kimya öğretmeninin öğrencisiyle ilgili
yaptığı

I. Aktivasyon enerjisi ile tepkimenin entalpi
değişimini birbirine karıştırıyor.

II. Taneciklerin potansiyel enerjisini sadece
kütleçekimsel potansiyel enerji olarak düşünüyor.

III. Kinetik enerji ile potansiyel enerjiyi birbirine
karıştırıyor.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

74.

A) B) C)

D) E)

75.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

18

DOĞRU CEVAP: B 




